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Esercizio 1 Inseguimento a velocita smodata

Un evaso dal carcere interstellare di Andromeda sfugge alla prigionia a bordo di un’automobile avveneristica

che viaggia a una velocita %c. L’auto della polizia che lo insegue viaggia a %c, e spara un proiettile che viaggia
- rispetto all’auto della polizia - a %c. Il proiettile raggiunge 1’evaso, secondo la fisica classica? E secondo la
relativita speciale?
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Esercizio 2 Dilatazione dei tempi

A che velocita costante deve andare una navicella spaziale che, dal centro della Via Lattea (il cui raggio & 100000
anni luce), volesse raggiungerne ’estremita in 100 anni (tempo proprio)?
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Esercizio 3 Decadimento e relativita speciale

Un muone (particella di vita media 2.2 x 1076s) & prodotto a 8000 m di altezza con v = 0.998c. Arriva a
terra secondo la meccanica classica? E secondo la relativita speciale?

I muoni sono anche prodotti dal decadimento di pioni in muoni e neutrini, 7~ = p~ v, e 77 — pty,. I
pioni (particelle di vita media 2.6 x 10~%s) a loro volta provengono da reazioni come

p+p—sp+p+at +a7,

dove un protone dello stato iniziale viene dallo spazio, e uno viene dall’atmosfera. Se i pioni sono stati prodotti
nello stesso punto dei muoni, arrivano a terra?
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